

奉化日报

宁波日报报业集团主管
国内统一刊号 CN33-0051

3日 2017年3月 星期五 总第6771期 奉化新闻网 新闻热线 88987777
丁酉年二月初六 今日8版 fhnews.com.cn 广告热线 88989999

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

好大一棵“草” ——记国网奉化供电公司小草志愿服务队

□记者 俞加北 通讯员 吕峰
昨天，第三批全国学雷锋活动示范点名单公布，国网奉化供电公司小草志愿服务队榜上有名。据悉，“小草”是浙江省获此称号的两个基层团队之一。这也是继获“全国学雷锋先进集体”“全国工人先锋号”等30多个奖项后，“小草”再披“国字号”荣誉！这一沉甸甸的“国字号”荣誉背后，是全社会对“小草”27年如一日坚守志愿服务的肯定与尊重。

自上世纪90年代初成立至今，“小草”见证了国家的沧桑巨变和举世瞩目的成就。同时，也经历了社会文化思潮异彩纷呈、相互激荡和急剧变迁。这支当初由5名青年电力员工自发组成的学雷锋小组，何以27年持之以恒，用凡人善举点亮爱的光芒、用点滴行动向社会传递正能量？带着这一命题，记者走进小草志愿服务队，探寻他们27年的志愿服务之路。

“小草”发源于“感动与触动”

1990年3月，奉化供电局（现为国网宁波市奉化区供电公司）变电团支部书记胡盛等5名团员青年响应学雷锋号召，一改当时流行的摆摊式志愿服务，周末穿着工作服拎着工具箱，主动上门到大桥镇第二幼儿园“做好事”。几名年轻人自掏腰包，花了一天时间，帮着换好灯泡、修好开关，解决了幼儿园所有用电问题。

没想到这一自发的小小举动竟让幼儿园园长和老师们握着5名团员青年久久不愿

松开。原来，因没有专职电工，幼儿园有的开关、插座一坏就好几个月，老师和学生们只能将就着过。“换灯泡、修电路对你们来说是小事，对我们来说就是雪中送炭啊！”园长感慨地说。

“做这点小事让他们那么感动，我们几个人都被深深地触动。”也正是这样的触动，胡盛回去后自发倡议成立学雷锋小组，利用周末等空闲时间帮助他人，倡议得到了孙维国、陈关等其他4名年轻人的支持。

那么学雷锋小组起个什么名字好呢？当时有一首红遍大江南北的歌曲《小草》，歌曲描述的意境与学雷锋小组“不为名不为利”的淳朴想法不谋而合。胡盛一拍大腿，和团员们一合计，学雷锋小组正式定名为“小草学雷锋小组”，也确定了最早最简单的服务准则“三不”，即不吃用户一餐饭，不抽用户一根烟，不收用户一份礼。同时，学雷锋小组的宗旨也明确下来，即“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”。

“我们学雷锋不为名、不为利，就做一棵最普通的小草，用自己的技术帮助他人。”胡盛回忆说。为民服务的“小草”种子一经种下，从此，他们放弃了休息日，奔波在敬老院、幼儿园、聋哑学校、低保户家里，风雨无阻，从未间断。

随着社会好评和服务需求的双重提升，奉化供电公司顺势而为，在原来变电团支部学雷锋小组的基础上，成立奉化供电局小草学雷锋服务队。1997年，小草学雷锋服务队更名

为小草青年志愿者服务队，2000年开始，奉化供电局在城区大桥供电所专门设立“小草”常态化工作机制，服务范围开始向社区、农村、企业等全面拓展。

“小草”平均每天出勤3.5次、服务15个工时、修理35件电器

随着常态化工作机制的建立，2001年，奉化供电公司给小草服务队举行了隆重的授旗仪式，并进一步扩大了“小草”队伍，配备了正副队长，设立了专门的办公室，指定了专用车辆，凡涉及居民表后用电报修的事情统一由“小草”负责。

对于“小草”，70多岁的朱国珍老人认为难以用言语表达谢意。因种种原因，朱国珍老人自己没有孩子，其他兄弟姐妹又分散在台湾等地。小草队员知道后，不但每年中秋节带着月饼来看望她，还为她送上“爱心服务卡”，告诉她用电不管遇到什么问题，随时随到。

年近80岁的残疾老人林善年说起“小草”，能掰着手指叫出好几个队员的名字，夸他们比儿子还亲。2008年，“小草”队员钟雷走进老人位于城区锦屏北路房屋，看到电线铺设十分凌乱，便重新布设安装。此后，老人家的电工活被“小草”承包了。“这张卡，就是我的宝贝，我有事就打电话。”老人指着台板下一张印有电力“小草”电话号码的爱心服务卡说。

（下转第2版）

备春耕进展如何？ 省检查组来奉检查

□记者 徐华良 通讯员 丁峙峰

本报讯 眼下又到了备春耕生产的关键时节。昨天，由省农业厅副厅长刘斌珺任组长的省备春耕生产检查组，来我区实地检查备春耕生产情况。

刘斌珺一行首先来到麦浪农场，现场察看了连片种植的小麦、油菜及观光农业项目，对长势喜人的春花作物和颇有创意的观光农业项目感到满意。刘斌珺还走进谷堡农机专业合作社的农机房，仔细检查拖拉机、插秧机、烘干机等大型农业机械的维修保养情况。当看到维修人员正在忙碌检修时，她要求合作社负责人抓紧时间把农机具维修保养好，为备春耕生产派上用场。刘斌珺一行还

来到区农资公司详细了解化肥储备和农资价格，对该公司及早组织调运化肥供应给种粮大户的做法表示肯定。

在听取区农林局局长朱海高关于备春耕生产情况汇报后，刘斌珺说，奉化备春耕工作突出一个“早”字，做到农技人员服务早上门、技术早培训、良种早供应，总体开局良好。刘斌珺要求我区牢牢抓住农业供给侧结构性改革这条主线，优化农业种植业结构，发展绿色生态农业，积极谋划产业链和价值链，打造美丽田园，加快推进绿色都市农业发展。要大力推广良种良法，提高科技到位率和产出率，努力提高粮食产量。要提高粮食复种指数，种足种好早稻，确保粮食安全。

我区召开商协会负责人座谈会

□记者 蒋凯

本报讯 3月1日下午，我区召开基层商会、行业协会负责人座谈会，探讨培育和发展基层商会、行业协会良策。区委常委、统战部长万国波，副区长陈锦杰出席会议并讲话。

会上，各基层商会、行业协会相关负责人对近年来商协会开展活动、服务企业等工作进行了交流，同时就如何更好地发挥商协会作用等建言献策。

万国波指出，要认真贯彻落实中央和省、市、区关于发展非公有制经济、支持创新创业的一系列政策举措，齐心协力推动非公有制经济大发展大提升，凝心聚力助推我区加快

建设现代化健康美丽新城区。为此，一要充分认清形势任务，切实增强商协会工作的使命感；二要准确把握工作定位，切实提升商协会工作的实效性；三要不断加强自身建设，切实提升商协会组织的凝聚力。

陈锦杰充分肯定了各基层商会和行业协会过去所取得的成绩，并要求商协会把握“引领、招商、服务”3个关键词。要把握政策方向，引领产业发展；要广泛联系企业，及时将企业的投资信息提供给相关部门；要为会员提供专业化、精细化、平台化服务。区工商联和各部门要积极反映民营企业呼声和意见，为商协会、企业营造良好的发展环境。

医疗大篷车开进莼湖



□记者 袁伟鑫

本报讯 昨天，奉化日报社联合奉化人民医院，正式启动2017年“医疗大篷车，千家万户行”大型公益活动。

昨天上午，大篷车首站开进莼湖镇。奉化人民医院心内科主任、奉化胸痛中心医疗总监张丹等数位专家，以义诊活动、胸痛急救知识宣讲、微电影巡播等方式，为当地群众送去健康和温暖。“专家门诊号平时不好挂，今天到门口来服务，太好了！”“听镇里干部说，大医院的专家医生下乡来服务，我们一早就过来了！”“活动很好！希望以后多一些！”在现场，记者听到不少群众的点赞声。

“胸痛、胸闷是许多重要疾病的常见症

状，可能预示着某些致命疾病（如急性心肌梗死、急性肺栓塞等），最短时间做出准确判断并给予正确治疗，才能最大限度地挽救患者生命。但是群众对胸痛高危因素了解还不够，这就需要通过我们的大力宣传让更多人所知晓，把被动的抢救方式变为积极主动的全民预防的行动。”奉化人民医院副院长、奉化胸痛中心行政总监管静芝告诉记者。

据了解，“医疗大篷车，千家万户行”大型公益活动今年将深入全区农村、社区、企业、学校等，开展义诊和宣传教育等系列活动，提高公众的健康意识以及“有胸痛、打120、到医院”的理念。

奉化首届互联网+家博会今日开幕



奉化首届互联网+家博会今日在岳林广场拉开帷幕。奉化主导楼盘金海58号花园别墅、波导山水桃源、城投房产、冠成国际，以及50多家国内外知名家居建材品牌震撼登场。展会期间，还将进行爱心义卖，所得钱款用于资助困难群众。

首届家博会由区商务局主办，奉化日报社、奉化零息网络科技有限公司承办，奉化房产协会协办，将于3月5日下午4时结束。

图为昨天下午，工作人员正在布置场地。 记者 王红雨

高端产品赢市场 三年蓄势今待发 天风空压机再振雄风

□记者 许鑫 通讯员 王加廷

本报讯 昨天，记者走进奉化市天风汽车空压机有限公司，只见各个车间车声轰鸣，工人穿梭忙碌，呈现一派火红景象。公司董事长俞冲满面春风地对记者说：“今年天风的订单已排满全年，经过三年的蓄势待发，老牌汽车空压机开始再振雄风了。”

天风是尚田镇重点汽配企业，“阅兵军车空压机天风造”，产品在业内久负盛名。但在几年前，受大环境影响，订单大幅缩减，使天风受到极大冲击，销售一度跌入谷底。2015年之前，公司销售产值一直徘徊在7000万元左右，企业面临严峻形势。

面对企业的生死存亡和汽配行业质量标准的不断提高，以及同行间的激烈竞争和挑战，天风没有被一时的困难吓倒。从2014年

下半年开始，公司着力在新产品研发上下功夫，依托省级高新技术企业研究开发团队，与西安交大、哈工大等高校开展紧密合作，投入200多万元，全面启动缸体水冷式汽车空压机和WP10、WP12、WP13等高端产品的研发。通过两年多的技术攻关，新产品于去年研发成功。特别是主打产品——双缸空压机，不仅在环保上达到国Ⅳ、国Ⅴ排放标准，而且比原产品减排40%。

随着新产品的批量投放市场，天风立即受到了潍柴、上柴、锡柴、扬柴等一批主机厂商的青睐。其中潍柴提出每天供货500台的要求，以取代国外一家老牌汽配企业的同类产品。

严冬过后是春天，重新崛起的天风迎来了新一轮订单的井喷式上涨。去年，天风销售额重新突破亿元大关，同比增长46%。今年1月，继

续保持强劲势头，销售额已达到2800万元，销售各种型号空压机3.6万台。

“潍柴WP12、WP13、WP10等6大系列空压机31.5万台；上柴6万台；扬柴3万台；锡柴1.8万台……”翻开天风的新年订单，这些国内知名重型汽车企业赫然在列，订单总数已超过40万台，业务量已排满全年。而为圆满完成订单任务，天风于最近投入500万元，新增9台高端设备，扩大产能，力争全年销售额突破2亿元大关。

在确保完成全年产销目标的同时，天风审时度势，进一步加大科技创新力度，瞄准国Ⅵ标准的高端汽车空压机研发。俞冲豪情满怀地表示，除继续专注于汽车空压机新品研发外，天风还将拓宽业务范围。目前，天风已成功研发新能源电动客车空压机，预计不久便能批量生产，并投入市场。

宁波市奉化区拟提拔任用区管领导干部 任前公示通告

〔2017〕第2号

经区委研究，决定将拟提拔任用或转任重要岗位的王东海等11名同志予以公示，征求广大干部群众的意见。现就有关事项通告如下：

1、在公示期限内，单位和个人对公示对象任职有异议的，可来人、来信、来电和发电子邮件，向区委组织部干部二科反映（联系电话：88588311；通讯地址：奉化区锦屏南路1号；邮政编码：315500；电子邮件信箱：fhzzbgh2k@163.com）。

2、反映情况要本着对党和人民的事业高度负责的态度，实事求是，真实准确，有明确具体的内容，不能借机诽谤诬告。为便于调查核实，来信请署名，来电请说明真实身份及联系电话，我们将做好保密工作。

3、本公示期限为5个工作日，从2017年3月3日起至3月9日止。值班时间为：工作日上午8:30至11:30，下午13:30至17:00。

附：1、拟提拔任用区管领导干部公示名单（同级别按姓氏笔画为序排列）

2、拟转任重要岗位区管领导干部公示名单

中共宁波市奉化区委组织部
2017年3月2日

>>>公示名单详见7版

责编 张夏珍 照排 刘晓云 校对 钟婷

今天晴转多云，气温0℃~14℃，东北转东南风2~3级 明天多云转阴有小雨

| 生态环保 你我共创 | | | |
|-------------|-------------|--------|--------|
| 宁波市奉化区环保局特刊 | | | |
| 项目 | 空气污染指数(AQI) | 空气质量级别 | 空气质量描述 |
| 城区 | 85 | 二级 | 良 |
| 溪口 | 82 | 二级 | 良 |

关注我们 更多文化资讯 三味书店 图书咖啡办公文体 新店地址：宁波市奉化区桥东岸路175-195号 打造最美书店 电话：0574-88571555 88881168

奉化元通汽车，销售热线：88919555，地址：三横经济开发区汇源路1号